

# 惠东县住房和城乡建设局

惠东住建函〔2021〕620号

## 关于切实做好我县建设工地元旦、春节期间疫情防控管理工作的通知

县建设工地疫情防控工作专班成员单位，各建筑业企业：

近期，新冠肺炎疫情在全国多地出现反弹，我省部分地区相继发现感染病例，疫情防控形势极其复杂严峻，而建设工程领域工地数量多、人员流动性大，疫情风险高，为认真贯彻12月10日全省住房城乡建设系统疫情防控工作电视电话会议和14日全省疫情防控工作视频会议精神及省、市和县疫情防控指挥部的有关部署，结合我县建设工地实际，现将有关事项通知如下：

### 一、进一步提高思想认识

工地专班各成员单位和各在建工地参建各方要认真贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，从政治和全局的高度深化认识，进一步增强政治责任感和工作的紧迫性。要充分认识当前疫情反弹的严峻性，高度重视建设工地人员密集、流动性大等实际情况，强化责任担当，加强组织领导，落实工作保障，对“两节”期间的防控工作提早谋划部署，坚持预防为主，守牢疫情底线，从严从实做好“外防输入、内防反弹”工作，切实将冬春季常态化疫情防控各项工作落实到位。

### 二、进一步加强疫情防控措施

工地专班各成员单位和各在建工地参建各方要严格落实《惠东县建设工地常态化疫情防控工作指引（试行第二版）》有关要求，重点做好以下工作：

（一）坚决抓好重点地区来（返）粤从业人员的排查管控，加大对国内最新疫情动态的宣传力度，及时转发达防控办发布的《国内其他发生新冠肺炎疫情省份来惠健康管理措施》，严格排查，科学处置。积极倡导“非必要不出市”，原则上不安排人员到中高风险地区外出，尽最大可能减少从业人员的不必要流动和大规模聚集。要结合工作需要和参建人员意愿统筹安排休假，引导错峰返乡和返岗，并做好节后参建人员返岗健康监测和新员上岗前健康检查，要严格控制规模性聚集，非必要不举办大型会议或活动，确需举办的应缩小规模或改为线上会议。凡举办 50 人以上活动的，须制定疫情防控工作方案和应急预案，并报经有关部门同意。

（二）重点做好新进人员、外来人员、外聘人员的排查管控。坚持暂不从疫情中高风险地区招录人员，已招录的暂缓来惠，新进人员、外来人员、外聘人员进场前应提前查验健康码、行程卡、疫苗接种等记录，落实相隔离措施，全面加强实名制管理，精准防范疫情输入在建工地。

（三）推进疫苗接种全覆盖。所有在建项目必须做好人员摸排，实现全员接种（至少完成第二剂接种），做到“应统尽统，应接尽接”，加强推进加强针和 60 岁以上人群疫苗接种工作。

（四）强化现场管理。严格落实工地封闭管理，施工现场及生活区入口处设立体温监测点，在人员出入的区域设置自动化测

量设备，并对出入工地人员测量登记，严格新进工地人员提供48小时核酸检测阴性证明等防疫措施。

(五)持续做好从业人员排查的数据统计，继续坚持做好“日报告”“零报告”、重点地区来(返)粤人员摸查情况、疫苗接种进展情况等信息，按规定依时报送。

### 三、持续开展检查，及时闭环整改疫情隐患问题

专班各成员单位要建立健全常态化监督检查机制，持续开展日常巡查、明察暗访等，强化对在建工地开展疫情防控常态化工作进行监督检查，及时查明主要问题和薄弱环节，督促各参建单位落实主体责任和闭环整改，对没有如期整改到位的在建工地，依法依规进行处理。

### 四、强化疫情防控应急准备

工地专班各成员单位和各在建工地要根据国家、省、市和县疫情防控最新要求，及时对疫情防控突发事件应急预案进行修订，不断完善应急预案，定期组织开展疫情防控突发事件应急演练（每年至少两次）。重点解决应急处置及时响应、封闭现场、配合开展流调、开展核酸检测筛查、进行场所消毒等具体问题。

